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産 業 消 防 常 任 委 員 会 会 議 記 録 

 

日 時  令和５年６月２３日（金曜日）                  午前１０時 ０分 開議 

場 所  水戸市議会 第４委員会室                    午前１０時 ９分 散会 

──────────────────────── 

付託事件 

 議案第５５号，議案第５７号中別表中歳出中第６款及び第７款 

──────────────────────── 

１ 本日の会議に付した事件 

 (1) 議案審査 

  ① 議案第５５号 南消防署緑岡出張所改築工事請負契約の締結について 

  ② 議案第５７号 令和５年度水戸市一般会計補正予算（第３号）中別表中歳出中第６款（農林水産業

費）及び第７款（商工費） 

２ 出席委員（６名） 

  委 員 長   鈴  木  宣  子  君   副 委 員 長   渡  辺  欽  也  君 

  委   員   細  谷  智  宏  君   委   員   森     智 世 子  君 

  委   員   田  尻  由 紀 子  君   委   員   小  泉  康  二  君 

３ 欠席委員（１名） 

  委   員   安  藏     栄  君 

４ 委員外議員出席者（なし） 

５ 説明のため出席した者の職，氏名 

副 市 長 田  尻     充  君   

産業経済部長 長 谷 川  昌  人  君 
産業経済部 
参 事 兼 
観 光 課 長 

小  林  一  仁  君 

商 工 課 長 棯  崎  芳  明  君 農 政 課 長 後  藤  俊  之  君 

農業環境整備 
課 長 

三  村     隆  君 農産振興課長 永  盛  光  郎  君 

公 設 地 方 
卸売市場長 

栗  原  千  尋  君   

消 防 局 長 大  内  康  弘  君 消 防 次 長 大  信  成  人  君 

消防局参事 箕  輪  重  美  君 
消防局参事兼 
消防総務課長 

小  林  良  導  君 

北消防署長 猿  田  純  夫  君 南消防署長 河 原 井     豊  君 

火災予防課長 荘  司  智  裕  君 消防救助課長 高  畠  和  巳  君 

救 急 課 長 栗  原  政  人  君   
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農業委員会 
事 務 局 長 

吉  川  正  浩  君 
農業委員会 
事務局次長 

久  米     茂  君 

６ 事務局職員出席者 

書 記 大  内  し お り  君 書 記 久  野  琢  郎  君 
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午前１０時 ０分 開議 

○鈴木委員長 おはようございます。 

 定足数に達しておりますので，ただいまから産業消防委員会を開会いたします。 

 議事に先立ちまして，安藏委員が所用のため欠席との連絡がございましたので，御報告いたします。 

 それでは，これにより議事に入ります。 

 本日の日程は，議案第５５号ほか１件であります。 

 お諮りします。この際，当委員会に付託となっております議案第５５号ほか１件を一括議題としたいと思

いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○鈴木委員長 御異議なしと認め，一括議題とします。 

 それでは，付託議案については，一通りの質疑を行いましたので，これより各議案について，御意見等を

伺いながら採決を行ってまいりたいと思いますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○鈴木委員長 御異議なしと認め，そのように進めさせていただきます。 

 それでは，これより御意見等を伺いながら採決に入ります。 

 採決の方法は，挙手によりお願いします。 

 初めに，議案第５５号 南消防署緑岡出張所改築工事請負契約の締結について，御意見等がございました

らお願いいたします。 

○鈴木委員長 小泉委員。 

○小泉委員 昨日いろいろ質疑応答なされたところだと思います。 

 賛成の立場から意見を申し上げさせていただきます。 

 南消防署緑岡出張の改築工事に当たりましては，いざというときの市内インフラにとって非常に重要な消

防施設でありますので，安全面等には十分考慮をしていただいて，そしてまた付近は通学路等にもなってお

りますので，そういった意味でもしっかりとした安全担保，確保ということを期待して，また，工事の遅延

等がないようにぜひ期待をして意見とさせていただきたいと思います。 

○鈴木委員長 ほかにございませんか。 

〔発言する者なし〕 

○鈴木委員長 ないようですので，議案第５５号について採決します。 

 議案第５５号について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○鈴木委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第５５号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 次に，議案第５７号 令和５年度水戸市一般会計補正予算（第３号）中別表中歳出中第６款（農林水産業

費）及び第７款（商工費）について，御意見等がございましたらお願いいたします。 

 小泉委員。 
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○小泉委員 今回の議案第５７号に対しまして，賛成の立場から意見を申し上げさせていただきます。 

 各支援金等ということで新たな事業が今回は提案されておりますけれども，ただ困窮している，その現場

で大変な御苦労をなされている方々がたくさんいらっしゃるということを認識しておりますので，そういっ

た対象になる方々へきちんと広報をして，申請でございますのでそういった漏れがないように。そして，そ

の申請後には，ぜひ可及的速やかに支援金のほうを出していただきたいというふうに思っております。 

 また，納豆消費拡大のほうもありますけれども，しっかりとＰＲをして，これらの目的達成にしっかりと

寄与をしていただきたいというふうに思います。意見として申し上げさせていただきます。 

○鈴木委員長 ほかにございませんか。 

 田尻委員。 

○田尻委員 私も，議案第５７号につきまして，賛成の立場から意見を述べさせていただきます。 

 ７款商工費，３目観光費につきまして，昨年制定されました水戸市納豆の消費拡大に関する条例に「納豆

の日は７月１０日とする」とありますので，やはり毎年７月１０日という日は市独自の記念日としまして，

この当日は健康の増進に効果的な納豆，７月１０日ということを何らかの形で周知してはどうかと思いまし

た。例えば，学校と連携して，給食に納豆を出して，先生には健康の増進に効果的な食品であるということ

を生徒たちに御説明いただいて消費拡大を図るのはいかがかなとか，また，納豆の日ののぼり旗を立てたり

とか，また広告宣伝カーを走らせるなどして，より市民の方への消費拡大につながるような取組をしてはい

かがかなと思いましたので述べさせていただきました。 

○鈴木委員長 ほかにありますでしょうか。 

 細谷委員。 

○細谷委員 私も賛成の立場から意見を述べさせていただきます。 

 議案第５７号の６款１項の５目の土地改良区等緊急支援金についてなんですが，土地改良区もしくは水利

組合もおのおの稼働する時間を規制したりして努力している部分があるので，今後も電気料の高騰とか影響

を受けた場合は，協力のほうをお願いしたいと思います。 

 また，６款の１項３目の農業担い手緊急支援金についてなんですけれども，年々，肥料，資材等が高騰し

ていますので，こちらの支給額のほうの単価，反別の支給額のほうも随時年ごとに見直していければ幸いと

思います。 

 以上です。 

○鈴木委員長 ほかにございませんか。ないようですので，議案第５７号について採決します。 

 議案第５７号中別表中歳出中第６款及び第７款について，原案のとおり可決することに賛成の方は挙手願

います。 

〔賛成者挙手〕 

○鈴木委員長 総員挙手であります。 

 よって，議案第５７号は原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で，当委員会に付託されました議案第５５号ほか１件についての審査は全て終了しました。 

 なお，この際，本会議における委員会報告書についてお諮りします。委員会報告書の作成については，正
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副委員長に御一任願いたいと存じますが，これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○鈴木委員長 御異議なしと認め，そのようにさせていただきます。 

 次に，閉会中所管事務調査についてを議題とします。 

 本件については，お手元に令和５年第１回定例会における閉会中所管事務調査一覧表の写しを配付してお

りますが，この内容のとおり，当委員会から議長に対しまして申出をしたいと思いますが，これに御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○鈴木委員長 御異議なしと認め，そのように決定させていただきます。 

 次に，次回の委員会についてお知らせします。 

 次回の委員会は，７月１０日月曜日，午前１０時に開催し，主要事務事業の概要説明，報告事業の説明及

び質疑を予定しております。 

 また，同日午後１時から開催予定の全員協議会が終了した後，所管施設視察を実施する予定でありますの

で，御承知おき願います。 

 なお，所管施設の視察先等，日程の詳細につきましては，正副委員長に御一任願いたいと思いますが，い

かがでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○鈴木委員長 それでは，そのように決定させていただきます。 

 それでは，以上をもちまして，本日の産業消防委員会を散会いたします。 

 御苦労さまでございました。 

午前１０時 ９分 散会 


